

# ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਮਿਆਰ ਇੱਕ ਮਿਆਰ ਚੁਣਨਾ

## ਮੇਰੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਲਈ ਕਿਹੜਾ ਮਿਆਰ ਵਾਜਬ ਹੈ?

ਕੋਡ ਆਫ਼ ਬ੍ਰੌਡਕਾਸਟਿੰਗ ਸਟੈਂਡਰਡ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਹ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਰੇਡੀਓ, ਟੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੀਵੀ ਜਾਂ ਪੇ ਟੀਵੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਲਈ ਕੀ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ।

ਆਪਣੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਜੋ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਦੇ ਲਈ ਵਧੀਆ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਫਿੱਟ ਹੋ ਸਕਣ—ਅਥਾਰਟੀ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਮਿਆਰਾਂ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਵਿਚਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ ਅਤੇ ਇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੌਰਾਨ ਬਾਅਦ ਦੇ ਪੜਾਅ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵਾਧਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ।

ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਢੁਕਵੇਂ ਮਿਆਰ(ਰਾਂ) ਨੂੰ ਚੁਣਨ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਵਿਆਖਿਆਵਾਂ ਵੇਖੋ।

## ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਅਤੇ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ

ਇਹ ਮਿਆਰ ਇਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ:

- ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿਨਸੀ ਸਮੱਗਰੀ, ਨਗਨਤਾ, ਹਿੰਸਾ ਜਾਂ ਭੱਦੀ ਭਾਸ਼ਾ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਅਪਰਾਧ ਜਾਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦੀ ਹੈ।
- ਵਰਗੀਕਰਨ, ਟਾਈਮਬੈਂਡ ਅਤੇ ਸਲਾਹ (ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ ਸਮੇਤ) ਦੀ ਉਚਿਤ ਵਰਤੋਂ ਅਤੇ ਉਚਿਤ ਸਮਾਂ-ਸਾਰਣੀ।

## ਬਾਲ ਹਿਤ

ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ। ਇਹ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਕਦਮਾਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ, ਵਰਗੀਕਰਨ ਅਤੇ ਸਮਾਂ-ਸਾਰਣੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੁਆਰਾ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਆਮ ਦੇਖਣ ਜਾਂ ਸੁਣਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਜਾਂ ਬਾਹਰ)।

## ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਵਿਵਹਾਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ

ਉਹਨਾਂ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਤ ਹਨ ਜੋ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਤੋੜਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਜਿਸ ਦੀ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਗੰਭੀਰ ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਵਿਵਹਾਰ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ, ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ, ਜਾਂ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ) ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਲੋੜਾਂ ਸਮੇਤ ਕਿ ਅਲਕੋਹਲ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇ।

## ਵਿਤਕਰਾ ਅਤੇ ਬਦਨਾਮੀ

ਸਿਰਫ਼ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਦੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਵਰਗਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ ਵਿਤਕਰੇ/ਅਪਮਾਨ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਤੇ ਨਹੀਂ। ਕੋਈ ਉਲੰਘਣਾ ਲੱਭਣ ਲਈ ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਨਿੰਦਾ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਸਮੱਗਰੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਰੂੜੀਆਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਏਮਬੈਡ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੈ, ਨੂੰ ਵੀ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਸੰਤੁਲਨ

ਕੇਵਲ ਖ਼ਬਰਾਂ, ਚਲੰਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਜਾਂ ਤੱਥਾਤਮਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਜਨਤਕ ਮਹੱਤਵ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਮੁੱਦੇ ਉੱਤੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਉਚਿਤ ਯਤਨ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸਰੋਤਿਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਮੀਡੀਆ ਕਵਰੇਜ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

## ਦਰੁਸਤੀ

ਕੇਵਲ ਖ਼ਬਰਾਂ, ਚਲੰਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਜਾਂ ਤੱਥਾਤਮਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਤੱਥ ਦੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੁਕਤੇ' ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦਰੁਸਤ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਗੁੰਮਰਾਹਕੁੰਨ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ। ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਵਾਜਬ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤੱਥਾਂ ਦੀਆਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਗਲਤੀਆਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

## ਗੋਪਨੀਯਤਾ

ਕੇਵਲ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਵਿੱਚ ਵਿਖਾਏ ਸ਼ਨਾਖ਼ਤਯੋਗ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜਾਂ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਮੁੱਦਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਕਿ ਕੀ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਭੇਤਦਾਰੀ ਦੀ ਵਾਜਬ ਆਸ ਸੀ, ਕੀ ਕੋਈ ਨਿਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜੱਗ ਜ਼ਾਹਿਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਅਤੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਜਾਂ ਯੁਸ਼ਪੈਠ ਕੋਈ ਵੱਡਾ ਅਪਰਾਧ ਸੀ।

## ਨਿਰਪੱਖਤਾ

ਕਿਸੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ। ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਮੁੱਦਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਸਹਿਮਤੀ, ਸੂਚਿਤ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਅਤੇ ਟਿੱਪਣੀ ਲਈ ਵਾਜਬ ਮੌਕਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਬੀਐਸਏ (BSA) ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ, [WWW.BSA.GOV.TZ](http://WWW.BSA.GOV.TZ) ਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।